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１．意見聴取の概要

木与付近（第１回）



バナーを掲載

○回収率向上に向けて、自治体や観光地等における道路利用者アンケートの常設や道の駅や中学校でのヒアリ
ング調査を実施。

○山陰道アンケート調査ポータルサイトを作成し、インターネットによるアンケートの調査も実施。

■道の駅等での道路利用者アンケート票の常設 ■道の駅や中学校でのヒアリング調査

▲道の駅阿武町

▲萩東中学校

▲道の駅阿武町

■アンケート調査ポータルサイトの作成

ポスターも設置

アンケート及び
投函箱を設置

3

ポータルサイト

▲道の駅ゆとりパークたまがわ

１．意見聴取の概要 木与付近（第１回）
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○回収率向上に向けて、新聞や広報紙への掲載、ポスターの掲示を行うとともに、ケーブルテレビでの広報を実施。

■ポスター
（道路利用者アンケート調査票常設箇所に掲示）

■新聞広告（平成27年11月3日（祝・火）の読売新聞・朝日新聞・毎日新聞に掲載）
■ケーブルテレビ（萩ケーブルテレビ）

■広報紙
（市報HAGI 10月1日号、10月15日号、11月1日号に掲載）

▲市報HAGI（2015年10月15日号）

▲広報あぶ（2015年10月20日号）

■広報紙
（広報あぶ 10月20日号に掲載）

１．意見聴取の概要 木与付近（第１回）
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質問事項

○現況の問題点・解消すべき課題

○政策目標

○その他自由意見

■意見聴取（アンケート）内容

１．意見聴取の概要 木与付近（第１回）



6

２．アンケート調査結果

木与付近（第１回）
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○住民約5,500人、企業約520社、道路利用者約3,100人から意見聴取を実施。
○回答者のうち、旧萩市、旧須佐町、阿武町からの回答は約8割。
○回答者の性別は男性が6割以上、年代別に見ると住民アンケートは世帯主と想定される60代以上の回答が約6
割、道路利用者アンケートは60代以上の回答が約3割。

アンケート回収状況 住所

県内 県外

約８割

※住所不明29票を除く

年代

約６割

性別

6割以上

約３割

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民

5,524人

60％

企業

515社

6％

道路利用

3,092人

34％

n=9,131

島根県

234 

53%

広島県

34 

8%

鳥取県

13 

3%

岡山県

10 

2%

福岡県

64 

14%

その他九州

21 

5%

四国

5 

1%

関西

25 

6%

関西以東

38 

8%

n=444

２．アンケート調査結果
１）属性①

木与付近（第１回）
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51
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57

11%
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31

6%

その他

62

12%

不明

11

2%

n=515
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○企業アンケートは商品や製品の取扱い及び輸送を行う「卸・小売業」、「運輸業」、「製造業」からの回答が約5割。
○住民の約5割が当該区間（木与付近）を「月2～3回以上利用している」と回答。
○利用目的は「仕事」「家事・買い物」と回答した方が多く、萩市内と萩市・阿武町間の移動が約7割。

現在の木与付近の国道191号の利用頻度業種

約5割

現在の木与付近の国道191号の利用目的

※住民アンケート及び道路利用者アンケートで
利用頻度が「ほぼ毎日」、「週2～3回」、
「月2～3回」と回答された方のみ対象

＜仕事目的のＯＤ内訳＞

約7割

404 
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6 
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345 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民

企業

（県内）

道路利用

（県内）

企業

（県外）

道路利用

（県外）

ほぼ毎日 週2～3回 月2～3回 ほとんど利用しない 利用したことがない 無回答

（n=5,524）

（n=441）

（n=373）

（n=2,693）

51％

60％

44％

36％

（n=71）

69％

※住所不明29票を除く

２．アンケート調査結果
１）属性②

木与付近（第１回）



■高頻度(毎日)利用者における住民と企業別の賛
同意見割合

・住民、企業ともに、 「②大きな迂回を強いられる」
が約8割を越えて高い。「③快適に走行出来ない」
が約7割である。

■高頻度(毎日)利用者における萩市、阿武町居住
者・所在企業等とそれ以外の賛同意見割合

・沿線地域、沿線地域外ともに、「②大きな迂回を
強いられる」が約８割を超えて高い。「③快適に走
行出来ない」が約７割を越えている。

■利用頻度別の賛同意見割合

・利用頻度が高いほど賛同する割合は高い傾向 。
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○利用頻度が高くなるほど、課題に対する賛同割合は高い傾向。
○高頻度利用者（毎日利用）のうち、萩市、阿武町の居住者・所在企業等とそれ以外でみると、地域に関わらず、
課題意識が高く、住民・企業ともに課題認識が高い。

利用頻度別の交通課題

※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計 ※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計
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（n=404）

企業

（n=115）

① 観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない ② 災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる
③ カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない ④ 交通事故が多く、安全に通行できない
⑤ 地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等へのアクセスが悪い

２．アンケート調査結果
２）交通課題①

木与付近（第１回）



38%

82%

44%

30%

37%

25%

8%

27%

25%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①円滑に走行
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○交通特性別に集計した結果、内々交通の課題意識が高い傾向。
○どの交通特性も、「②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる」、「③カーブや急な坂、幅員狭
小区間があり、快適に走行できない」といった交通課題に対する意見が多い。

交通特性別の交通課題

【内々交通】 【内外交通】 【通過交通】

内々交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町の交通
内外交通：発着地のいずれかが萩市もしくは阿武町の交通
通過交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町以外の交通

① 観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない ② 災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる
③ カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない ④ 交通事故が多く、安全に通行できない
⑤ 地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等へのアクセスが悪い
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74%
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26%

12%

25%
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①円滑に走行

できない

②大きな迂回を

強いられる

③快適に走行

できない

④安全に通行

できない

⑤公共施設等へ
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強くそう思う ややそう思う（n=1,094）
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２．アンケート調査結果
２）交通課題②

木与付近（第１回）
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⑤物流の効率化や円滑な物資の輸送

⑥観光や地域間交流の促進

③安全・円滑な通行

強くそう思う ややそう思う（n=7,540）
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⑥観光や地域間交流の促進

③安全・円滑な通行

強くそう思う ややそう思う（n=5,524）

70%

61%

53%
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47%

46%
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①快適な走行

④交通事故減少

⑤物流の効率化や円滑な物資の輸送

③安全・円滑な通行

⑥観光や地域間交流の促進

強くそう思う ややそう思う（n=515）

72%

69%

59%

58%

56%

50%

50%
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14%
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20%
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強くそう思う ややそう思う（n=3,092）

① カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること
② 災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること
③ 通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること ④ 交通事故を少なくできること
⑤ 港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や円滑な物資等の輸送ができること
⑥ 観光や地域間交流を促進できること ⑦ 救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること
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○全ての属性において必要とする道路機能の上位3項目は「②安心・安全な代替路の確保」、「⑦救急搬送の円滑
化」、「①快適な走行」となっている。

○居住地・所在地別では、萩市、阿武町等とそれ以外でも同様の傾向を示している。

■萩市、阿武町等居住地・所在地とそれ以外居住地・所在地別の賛同意見割合（降順）

■属性別の賛同意見割合（降順）

属性別の必要とする道路機能

住民 企業 道路利用者

萩市、阿武町等 萩市、阿武町等以外

59%

58%

49%

48%

43%

41%

41%

20%

19%

24%

22%

24%

25%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②代替路の確保

⑦救急搬送の円滑化

①快適な走行

④交通事故減少

③安全・円滑な通行

⑤物流の効率化や円滑な物資の輸送

⑥観光や地域間交流の促進

強くそう思う ややそう思う（n=1,591）

２．アンケート調査結果
３）道路機能①

木与付近（第１回）
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強くそう思う ややそう思う（n=356）
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⑦救急搬送の

円滑化

強くそう思う ややそう思う（n=1,094）
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20%
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強くそう思う ややそう思う（n=3,211）
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○交通特性別に集計した結果、どの交通特性でも必要とする道路機能の上位3項目は「②安心・安全な代替路確
保」、「⑦救急搬送の円滑化」、「①快適な走行」となっている。

交通特性別の必要とする道路機能

【内々交通】 【内外交通】 【通過交通】

83%

91%

88%

81%

90%

87%

82%

89%

86%

① カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること
② 災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること
③ 通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること ④ 交通事故を少なくできること
⑤ 港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や円滑な物資等の輸送ができること
⑥ 観光や地域間交流を促進できること ⑦ 救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

内々交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町の交通 内外交通：発着地のいずれかが萩市もしくは阿武町の交通
通過交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町以外の交通

２．アンケート調査結果
３）道路機能②

木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果

木与付近（第１回）
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19%
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21%

19%
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29%

100%

35%

22%

33%
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21%

12%

28%
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33%
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32%

26%

30%

28%

21%

31%
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27%
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20%
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1%
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1%

76%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

(n=241)

※企業27社除く

(n=708)

※企業36社除く

(n=934)

※企業46社除く

(n=4,941)

※企業268社除く

(n=309)

※企業30社除く

(n=77)

※企業7社除く

(n=60)

※企業2社除く

(n=662)

※企業10社除く

(n=4)

※企業0社

(n=2)

※企業0社

(n=20)

※企業0社

(n=384)

※企業24社除く

(n=61)

※企業19社除く

(n=168)

※企業43社除く

(n=45)

※企業3社除く

(n=8,616)

※企業515社除く

14

○住所別年齢は、年齢構成に大きな偏りは無いが、その他の地域に比べ、高齢者の回答割合が高い。
○住所別性別は、概ね男性が７割、女性３割。

【住所×年齢】 【住所×性別】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果 ※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
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地
域

沿
線
地
域
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61%
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71%
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72%

50%

100%

75%

74%

70%

83%

18%

65%

36%

33%

38%

36%

36%

26%

28%

27%

50%

25%

26%

30%

17%

9%

34%

1%

0%

1%

3%

3%

1%

73%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

男性 女性 不明

(n=241)

※企業27社除く

(n=708)

※企業36社除く

(n=934)

※企業46社除く

(n=4,941)

※企業268社除く

(n=309)

※企業30社除く

(n=77)

※企業7社除く

(n=60)

※企業2社除く

(n=662)

※企業10社除く

(n=4)
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(n=2)

※企業0社

(n=20)

※企業0社
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※企業19社除く

(n=168)

※企業43社除く

(n=45)

※企業3社除く

(n=8,616)

※企業515社除く

木与付近（第１回）３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析①（住所別）



３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析②（年齢別）

○年齢別居住地は、母数の少ない１０代を除き、高齢になるほど当該地域の回答者割合が高い。
○年齢があがるほど、男性の回答割合が高い傾向にある。

【年齢×住所】 【年齢×性別】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果

15

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
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17%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

萩市（旧田万川町） 萩市（旧須佐町） 阿武町 萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町） 益田市（旧益田市） 津和野町（旧津和野町） 萩市（その他）

美祢市（旧美東町） 美祢市（旧秋芳町） 長門市（旧長門市） 山口県（その他）

島根県（その他） 山口・島根県外 不明

(n=14)

(n=297)

(n=724)

(n=1,840)

(n=2,351)

(n=508)

(n=201)

(n=8,616)

(n=1,428)

(n=1,253)

57%
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59%
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80代以上

不明

合計

男性 女性 不明

(n=14)
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ほぼ毎日

263 

5% 週2～3回程度

479 

10%

月2～3回程度

1,669 

34%

ほとんど利用

しない

1,689 

34%

利用したこと

がない

143 

3%

不明

698 

14%ほぼ毎日

271 

29%

週2～3回程度

203 

22%

月2～3回程度

229 

24%

ほとんど利用

しない

129 

14%

利用したこと

がない

5 

1%

不明

97 

10%

ほぼ毎日

803 

9%

週2～3回程度

975 

11%

月2～3回程度

2,780 

32%

ほとんど利用

しない

2,693 

31%

利用したこと

がない

292 

4%

不明

1,073 

13%
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３．アンケートクロス集計結果
２）利用頻度分析（住所別）

○住所別の利用頻度は、阿武町の利用頻度が高い。
○住所別利用目的は、全体では「仕事」 が最も多く、次いで「家事・買物」 「観光・レジャー」 となっており、阿武町は最も多い利用目
的が「家事・買物」となっている。

【住所×利⽤頻度】

【全体】 【阿武町】 【萩市（旧萩市）】回答者数 N=8,616
回答者数 N=934 回答者数 N=4,941

【住所×利⽤⽬的】

【全体】 【阿武町】 【萩市（旧萩市）】回答者数 N=4,038
総意⾒数 N=4,397

回答者数 N=604
総意⾒数 N=675

回答者数 N=2,109
総意⾒数 N=2,297

約５割

約１割約2割

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートのうち、利⽤頻度が⽉2〜3回以上を集計

254 

249 

79 

68 

21 

4 

0 100 200 300

家事・買い物

仕事

通勤

観光・レジャー

その他

通学

（38%）

（37%）

（12%）

（10%）

（3%）

（1%）

950 
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484 

95 

46 

8 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

仕事

観光・レジャー

家事・買い物

通勤

その他

通学

（41%）

（31%）

（21%）

（4%）

（2%）

（0.3%）

1,744 

1,215 

1,066 

231 

128 

13 

0 500 1,000 1,500 2,000

仕事

家事・買い物

観光・レジャー

通勤

その他

通学

（40%）

（28%）

（24%）

（5%）

（3%）

（0.3%）

木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析①（年代別）

○木与付近で感じている課題に関して、年代別にみると、各項目とも20代～50代の方が「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答され
た方の割合が高い。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い

2

79
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396

545

567

335
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61

137

2445

3
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282
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0
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60代
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80代以上

不明
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強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）
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（n=2,351）

（n=1,428）
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（n=9,131）
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３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析②（利用頻度別）

○木与付近で感じている課題に関して、利用頻度別にみると、利用頻度が多くなるほど、「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する
割合が高くなる傾向。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い
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111
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334

5464

45

95

318

446

14

101

1019

11

25

101

188

7

26

358

15

15

77

149

10

15

281

11

8

39

108

8

7

181

4

9

32

502

200

118

865

35

50

170

144

43

521

963

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

481

498

1117

604

17

196

2913

222

267

778

636

16

149

2068

83

135

442

489

5

81

1235

69

81

288

341

11

35

825

16

17

83

144

12

10

282

3

5

33

444

201

116

802

44

65

166

152

44

535

1006

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

368

382

628

300

9

137

1824

216

258

761

444

13

119

1811

186

205

746

691

8

106

1942

76

113

392

456

13

64

1114

24

27

119

193

13

12

388

4

12

71

582

205

145

1019

44

71

190

144

45

539

1033

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

434

464

851

445

14

163

2371

189

222

694

489

12

113

1719

141

187

650

546

12

86

1622

72

82

293

344

11

48

850

22

23

98

144

9

12

308

18

24

126

668

207

169

1212

42

66

195

174

41

531

1049

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析③（住所別）

○木与付近で感じている課題に関して、住所別にみると、事業区間が通過する阿武町の他、萩市（旧須佐町）、萩市（旧田万川町）
で「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高くなる傾向。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い

84

247

244

1433

57

22

12

242

1

1

3

62

6

14

17

2445

109

156

196

1053

73

7

10

144

2

0

3

73

10

20

6

1862

31

118

182

707

36

20

23

119

0

0

5

72

14

19

11

1357

18

104

168

562

34

18

12

36

0

1

3

76

17

32

3

1084

12

25

47

189

14

11

3

20

0

0

2

48

22

32

0

425

6

29

41

630

98

4

1

81

1

0

4

68

10

90

4

1067

8

65

102

635

27

2

1

30

0

0

0

9

1

4

7

891

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=48）

（n=211）

（n=80）

（n=408）

（n=20）

（n=2）

（n=4）

（n=672）

（n=62）

（n=84）

（n=339）

（n=5,209）

（n=980）

（n=744）

（n=268）

233

575

739

3077

131

40

23

415

2

0

6

121

44

30

28

5464

14

46

61

596

53

16

20

112

1

0

3

62

11

20

4

1019

3

14

19

196

10

7

16

37

0

0

2

31

5

16

2

358

2

12

23

120

16

10

0

11

0

2

2

57

5

19

2

281

1

3

13

59

6

4

1

11

0

0

3

48

5

27

0

181

6

17

22

478

89

5

1

56

1

0

4

79

9

94

4

865

9

77

103

683

34

2

1

30

0

0

0

10

1

5

8

963

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=48）

（n=211）

（n=80）

（n=408）

（n=20）

（n=2）

（n=4）

（n=672）

（n=62）

（n=84）

（n=339）

（n=5,209）

（n=980）

（n=744）

（n=268）

158

281

288

1637

80

23

11

282

2

0

8

89

13

26

15

2913

56

187

282

1155

68

12

9

164

1

0

0

80

15

29

10

2068

15

88

131

712

38

19

25

100

0

0

2

66

12

22

5

1235

18

69

114

422

26

19

13

28

0

2

3

63

12

30

6

825

8

18

17

128

8

6

2

11

0

0

3

40

21

20

0

282

5

22

26

452

85

1

1

55

1

0

4

61

6

79

4

802

8

79

122

703

34

4

1

32

0

0

0

9

1

5

8

1006

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=48）

（n=211）

（n=80）

（n=408）

（n=20）

（n=2）

（n=4）

（n=672）

（n=62）

（n=84）

（n=339）

（n=5,209）

（n=980）

（n=744）

（n=268）

100

184

211

1040

37

6

1

193

0

0

1

31

3

7

10

1824

82

168

218

1006

45

7

9

188

2

0

2

56

6

16

6

1811

46

175

237

1079

63

36

39

127

1

0

4

86

18

19

12

1942

18

88

141

606

42

21

8

38

0

2

5

77

24

37

7

1114

7

23

23

166

12

9

3

17

0

0

3

75

18

32

0

388

6

25

30

585

106

3

1

73

1

0

5

74

10

95

5

1019

9

81

120

727

34

2

1

36

0

0

0

9

1

5

8

1033

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=48）

（n=211）

（n=80）

（n=408）

（n=20）

（n=2）

（n=4）

（n=672）

（n=62）

（n=84）

（n=339）

（n=5,209）

（n=980）

（n=744）

（n=268）

77

252

290

1380

62

10

1

219

1

1

3

47

6

9

13

2371

64

140

206

981

47

9

9

169

2

0

3

59

8

14

8

1719

85

156

182

883

50

20

23

100

0

0

3

77

16

22

5

1622

14

67

118

424

30

21

11

32

0

0

6

71

12

35

9

850

8

19

19

143

10

5

3

16

0

0

1

44

21

19

0

308

11

31

41

658

105

17

14

101

1

1

4

100

15

108

5

1212

9

79

124

740

35

2

1

35

0

0

0

10

2

4

8

1049

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市（旧美東町）

美祢市（旧秋芳町）

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=9,131）

（n=48）

（n=211）

（n=80）

（n=408）

（n=20）

（n=2）

（n=4）

（n=672）

（n=62）

（n=84）

（n=339）

（n=5,209）

（n=980）

（n=744）

（n=268）

木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析①（年代別）

○道路に求める機能のうち、「カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること」、「災害時や異常気象時に安心・安全に
通行できる代替路が確保されること」、「観光や地域間交流を促進できること」、は20代から50代の７割以上の方が「強くそう思う」
または「ややそう思う」と回答。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること

6

171

371

686

1035

1197

670

189

95

274

4694

2

57

176

295

400

484

230

71

38

108

1861

3

29

94

124

145

193

103

32

20

45

788

0

12

29

53

74

102

48

23

10

30

381

1

15

19

34

48

47

36

15

4

4

223

2

13

35

61

138

328

341

178

34

54

1184

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

企業

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）

（n=1,840）

（n=2,351）

（n=1,428）

（n=508）

（n=201）

（n=515）

（n=9,131）

5

220

509

932

1383

1556

815

217

119

360

6116

4

35

110

165

213

271

150

40

23

64

1075

2

16

45

64

64

106

51

30

12

26

416

0

6

12

14

25

47

25

14

5

7

155

1

7

14

18

28

41

25

6

2

1

143

2

13

34

60

127

330

362

201

40

57

1226

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

企業

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）

（n=1,840）

（n=2,351）

（n=1,428）

（n=508）

（n=201）

（n=515）

（n=9,131）

5

152

351

634

972

1023

563

147

88

238

4173

4

61

160

291

403

495

250

70

37

108

1879

2

41

133

183

214

313

150

48

16

77

1177

0

14

27

49

79

97

55

19

16

27

383

1

16

18

33

42

60

30

8

4

4

216

2

13

35

63

130

363

380

216

40

61

1303

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

企業

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）

（n=1,840）

（n=2,351）

（n=1,428）

（n=508）

（n=201）

（n=515）

（n=9,131）

6

175

418

715

1025

1109

578

155

95

266

4542

1

52

148

280

427

492

274

79

31

111

1895

4

30

84

141

170

261

127

46

21

58

942

0

10

23

27

52

89

42

10

11

15

279

1

15

16

29

34

46

22

7

3

6

179

2

15

35

61

132

354

385

211

40

59

1294

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

企業

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）

（n=1,840）

（n=2,351）

（n=1,428）

（n=508）

（n=201）

（n=515）

（n=9,131）

木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析①（年代別）

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

○道路に求める機能のうち、「救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること」、「主要な地域との連絡性が良く日常
生活の利便性が高いこと」は20代から50代の７割以上の方が「強くそう思う」または「ややそう思う」と回答。

4

139

348

599

876

972

517

145

79

209

3888

5

79

171

337

498

565

315

87

40

129

2226

2

40

129

202

243

326

139

43

23

95

1242

0

11

23

29

54

85

45

12

14

16

289

1

14

18

25

40

46

20

8

5

5

182

2

14

35

61

129

357

392

213

40

61

1304

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

企業

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=14）

（n=297）

（n=724）

（n=1,253）
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⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること
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木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析②（利用頻度別）

○道路に求める機能について、利用頻度別にみると、利用頻度別にみると、利用頻度が多くなるほど、「強くそう思う」、「ややそう思
う」と回答する割合が高くなる傾向。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること
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木与付近（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析②（利用頻度別）

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

○道路に求める機能について、利用頻度別にみると、救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできることに対して、月２～
３回以上利用されている方は、約８割の方が「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答。
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（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

752

835

2101

1549

105

379

5721

80

105

397

571

35

84

1272

23

31

124

270

24

50

522

8

11

40

76

9

14

158

6

4

11

77

35

9

142

49

82

234

267

98

586

1316

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,131）

（n=1,122）

（n=306）

（n=2,810）

（n=2,907）

（n=1,068）

（n=918）

⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析③（住所別）

○道路に求める機能について、住所別にみると、事業区間が通過する阿武町の他、萩市（旧須佐町）、萩市（旧田万川町）で「強く
そう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高くなる傾向。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析③（住所別）

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

○道路に求める機能について、住所別にみると、事業区間が通過する阿武町の他、萩市（旧須佐町）、萩市（旧田万川町）で「強く
そう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高くなる傾向。

157
360

414
2191

116
35

9
349
2
1

8
144

19
61

22
3888

70
182

259
1228

84
17

29
170

2
1

9
121

18
28

8
2226

20
88

131
656

62
23

13
75

0
0

3
80

20
66

5
1242

5
15

37
155
7

6
8
16

0
0
0

18
9

11
2

289

4
7
4

69
7

0
1

13
0
0
0

28
12

35
2

182

12
92
135

910
63

3
2

49
0
0
0

17
2

10
9
1304

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）
萩市（旧須佐町）

阿武町
萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）
益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）
萩市（その他）

美祢市（旧美東町）
美祢市（旧秋芳町）
長門市（旧長門市）
山口県（その他）
島根県（その他）

山口・島根県外
不明
合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,131）
（n=48）
（n=211）
（n=80）
（n=408）
（n=20）
（n=2）
（n=4）
（n=672）
（n=62）
（n=84）
（n=339）
（n=5,209）
（n=980）
（n=744）
（n=268）

235
547
710

3149
159

48
20

453
1

1
14

216
51

90
27
5721

12
70
93

726
74

19
37

101
3

0
4

84
13

29
7

1272

3
22
28

283
30

10
1

44
0

1
1

51
11

35
2

522

3
10
11

81
8

4
2

12
0
0

1
13

2
9
2

158

2
4
6

48
4

0
0

12
0
0
0

27
1

37
1

142

13
91
132

922
64

3
2

50
0
0
0

17
2

11
9
1316

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）
萩市（旧須佐町）

阿武町
萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）
益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）
萩市（その他）

美祢市（旧美東町）
美祢市（旧秋芳町）
長門市（旧長門市）
山口県（その他）
島根県（その他）

山口・島根県外
不明
合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,131）
（n=48）
（n=211）
（n=80）
（n=408）
（n=20）
（n=2）
（n=4）
（n=672）
（n=62）
（n=84）
（n=339）
（n=5,209）
（n=980）
（n=744）
（n=268）

⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること
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萩市（旧須佐町）
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長門市（旧三隅町）
益田市（旧益田市）
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島根県（その他）

山口・島根県外
不明
合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答
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木与付近（第１回）


